Maremarndeckn TypHup ,,/isan Camabames®, 2016 1.

Pentenna Ha 3aga4uuTe oT Temara 3a 3. KJac

1. Anm Hammcasa Ha KOe YHCI0 e paBeH m3pasbT 3.4 + 5.6. Ha Hammcasa Ha Koe YHCIO € paBeH
u3pazbr 4.5 + 6.7. C KOJIKO 9uc/10TO, moIydeHo ot Auu, € mo-Majako ot ToBa Ha Mua?

A) 10 B) 20 B) 30 T) 40
OrroBop: B. Auu e nonyunsia 12430 = 42, a Una — 20442 = 62. Tbpcenara pasimka e 62—42 = 20.

2. B equH pecTopaHT 3a BCAKA HOPIHS cajara ce MOJI3BaT JiBa J0oMaTa, €/IHa 9yIIKa U 7 MAaC/JIHHH.
JlHec 3a cajiaTé OT TO3U BHJ OWIN U3IO3BaHU OOIMO 18 jmoMaTa M KOJIKO MaC/JIHMHU?!

A) 42 B) 49 B) 56 T) 63
Ortrosop: I'. CepBupanu ca 18 : 2 = 9 nopuuu, 3a KoeTo 3a u3noa3Banud 9.7 = 63 mac/uHu.

3. Iler MosHBa ¥ ImIECT XUMUKAJKH TeXKAT KOJKOTO [BAa MOJIMBA U OCEM XHMUKaJIKH. K0IKO MouBa
TEKAT KOJIKOTO 12 XUMUKATIKH? A)s8 B) 9 B) 16 r) 18

OrtroBop: I'. Ako MaxHeM 110 JIBa MOJIMBA U 110 IIECT XUMHUKAJIKHA, pasdupame, 4e TPU MOJIUBA TEKAT
KOJIKOTO JB€ XUMHUKAJIKK. ToraBa 12 = 6.2 XuUMHKaJKHI TexKaT KOJKOTO 6.3 = 18 MoJuBa.

4. Ilpenu neser rogunu Pamu e 6uta Tpu IbTH m0o-roisgMa or Bobu, a cera ¢c6opbT Ha TOJHHATE UM
e 22. Ha kosko roguuu e Bobu? A) 13 B) 12 B) 11 r) 10

OtroBop: I'. Ilpeju 9 roguuu cOopbr oT rojunure um e o6ui 22 — 2.9 = 4, raka ve Pajiu e Oujia Ha
3 rogunu, a Bobu — na 1. S3uauu Bobu cera e na 10.

5. Koe HE E Bspuo:
A)78—-49=27+44

B) 7.13 — 3.17 = 8.14 — 4.18
B) 9.6 48 =34+52

I')6.14—4.16=9.17—-7.19
Orrosop: A. Nmame 20 # 30, nokaro B ocrananaure 40 = 40, 22 = 22 u 20 = 20.

6. Kosiko ca rpurnudpenure gducia, 3amnucanu ¢ ejgna nudpa 6, egua 8 u ejna Hederna mudpa’

A) 20 B) 24 B) 30 ) 36
OrtroBop: B. llma 3 uzbopa Ha Koe MscTO Ja e ,,8, 2 n3dopa Ha Koe JIpyro Ja e ,,6° u meT BapuaHnTa,
KOs J1a e HedeTHaTa nudpa, Taka de TbpceHudar opoii e 3.2.5 = 30.

7. EnekTpoHeH 4acOBHUK ITOKa3Ba dacoBeTe U MunyTuTe. Koiko munytu ot 17:55 10 23:55 Ha eKkpaHa
ce e BuzjaJia nudpara 07 A) 135 B) 125 B) 110 ') 90

Orrosop: A. Tosa e Bsipro 3a nesust nepuos ot 20:00 10 20:59 (60 muHyTH), a HA BCEKH OT 4acoBeTe
18:, 19:, 21:, 22:, 23: uma no 15 muuyru (:00, :01, :02, ..., :09, :10, :20, :30, :40, :50). O6mo uma
60 4+ 5.15 = 135 munyTH.
8. Ot nonHeaeHUK J0 merbK EMo pemmit 55 3a1a4u, KATO BCEKH JIEH PeliaBaJl ¢ JBe 33/a9d IHOBEYe
or npeganus AeH. Kojko 3agadn e pemms Emo B noneaeHuk?

A)5 B) 9 B) 7 r) 11
Orrosop: B. Ako nmpemecTuM JBe OT 33/Ia9dTe OT YeTBbPTHK BbB BTOPHUK, U B TPUTE JIHH IE HMa,
0 paBeH Opoii 3a1a4n. AKO cera IpeMecTHM 4 OT 33Ja4nTe OT IIeThK B IMOHEIE/JTHUK, I TaM 33, 1a9iTe
e craHar cbinus Opoit u Toi e e 55 : 5 = 11. ToraBa B nonejie/iHuk ca pemenu 11 —4 = 7 3a1a4u.
Bajagara MOXKe 1 Ce PEeIId U ¢ U3MPOOBaHe Ha OTTOBOPUTE.

9. Benuku aBynudpenn dncia ca 3anucanu Ha 90 kaprondera (mo eHo Ha Kapronde). Kosiko Haii-

MaJIKO KapToH4YeTa TpsaOBa Ja m3bepa, 0e3 Ja rieaaMm, 3a Ja € CUTYPHO, de CpeJl TAX HMa JIBe C
eqHakBU cOopose Ha mubpure? A) 18 B) 19 B) 20 I) 21



Orrosop: B. Coopbr na mudpure e nskoe or ducsara or 1 g0 18. Ako usBas 18, moxke jga uma
eJuH 0T BCceKu BHJ. AKO u3Bais 19, me uma aBe ¢ eIHAKbB cOOp.

10. Ocewm jena pucyBaJii CAMOCTOATETHO U HapucyBaJu oomo 130 KapTUIKH, KaTO BCIKO HAPUCYBAJIO
IIOHE 110 JIeBeT KapTU4dKu. KoJIKO KapTudKu Hafl-MHOIO MOXKE Jla € HAPUCYBaJIO HAKOE OT TE3U OCeM
jena’ A) 63 B) 67 B) 73 r) 77
OrtroBop: B. /Ipyrure 7 nena ca napucysaju mnoue 9.7 = 63 KapTUYKH, TaKa 9e TO € HAPHUCYBAJIO
naii-muoro 130 — 63 = 67.

11. KoJiKO ca TpUbI'bJIHUIUTE HA, YepTezKa OTASICHO?
OtroBop: 16. ma 10 masiku, 4 cpejiiu u 2 rojieMu.

12. [lo KOIKO HaYMHA MOXKEM Jia IJIATUM CyMa OT 45 CTOTHHKH, aKO pasmosjaraMme camo ¢ mo 10
monetu oT 20, 10 u 5 crorunku?

OtroBop: 9. Ako majgem jase moneru 1o 20 ct., uma 1 Bapuant. Ako gajem egna mouera ot 20 cr.,
uMa 3 BapuanTa (¢ 0, 1 win 2 no 10 cr.) Ako He majgem moneru or 20 cr., uma b Bapuanta (¢ 0, 1, 2
3 win 4 no 10 cr.) O6mo 1+ 3 + 5 = 9 naunna.

13. 3a KoJIKO Hail-MaJIKO MUHYTH MOYKEM J1a HapexkeM Tpbba Ha 6 €/[HAKBU 9aCTh, KO €HO PsS3aHe
OTHEMa 3 MUHYTH, & MEXK/ly BCEKH J[BE Ps3aHUs TPsOBa Jla ce MpaBu MOYUBKA OT 1 MunyTta?
Ortrosop: 19. Hyxnuu ca 5 pg3anud mo 3 MuHyTH u 4 MOYUBKA mo 1 mMuuyTa, 00mo 5.3 + 4 = 19
MUHYTH.

14. B jo/iHuTe paBeHcTBa pasjudyHuTe 1UGPHU ca 3aMeHeHU ¢ pasjiuvHu OYKBHU, a €JIHAKBUTE — C
eTHAKBH:

BC + BE =CA,
AA+ BFE = DBC.

Ha koe uuciio e pasna pasaukara CB — BA 7
Otrosop: 13. Or Broporo pasencrso D =1, A =9, F = C + 1 3uauu or ubpsoro C' =4, E =5
u ToraBa B = 2. Cera 42 — 29 = 13.

15. B rabuunara 101y TpsiOBa Jia ce 1OoCTaBdAT YUC/Ia Taka, de cOOpoBeTe 10 BCEKU Pejl, CThJO U 110
JiBaTa JuaroHaJja Ja ca papau. Koe 9uc/io ¢ron Ha MACTOTO Ha BbIPOCHTEIHUS 3HAK?

11114 7

12 15

Ortrosop: 14. COoposere 10 jBara auaroHaja ca pasuu, tTaka 4de ! + 12 = 11 4+ 15 u Tbpcenoro
qucjio e 14. Tabiunara uma peniexue:

11114 | 14
16 | 13 | 10
12|12 | 15

3amauuTe oT Ta3u Tema ca npexnJjioxkeuu ot Vsaitio Kopresos.



